
Buitengewone openbare raadsvergadering op 20 september 2023 
ter gelegenheid van de installatie van Yolanda Hoogtanders als 
burgemeester van de gemeente Roermond.

16.00 uur Opening met filmpje

Na het filmpje:
Plv. voorzitter Dré Peters: 

Dames en heren, ik verzoek u voor de opening van deze bijzondere 
raadsvergadering allemaal te gaan staan en een moment stilte in 
acht te nemen ……

Dank u wel, de vergadering is geopend!

(Iedereen mag weer gaan zitten)

Dames en heren. Ik heet u allemaal van harte welkom in deze 
buitengewone raadsvergadering ter gelegenheid van de installatie 
van mevrouw Yolanda Hoogtanders als burgemeester van 
Roermond. 

Op de eerste plaats natuurlijk heel hartelijk welkom aan Yolanda 
Hoogtanders en haar echtgenoot Wil Peters. 

Natuurlijk heten we ook van harte welkom de kinderen van Yolanda 
en Wil, …………..

Ook hartelijk welkom aan alle overige familieleden, vrienden en 
bekenden van Yolanda en Wil!

Verder wil ik in het bijzonder welkom heten: 
- onze Gouverneur van de provincie Limburg, de heer Emile 

Roemer,
- een groot aantal burgemeesters en wethouders uit andere 

gemeenten;
- alle andere vertegenwoordigers van wereldlijke en kerkelijke 

overheden, 
- ereburgers van onze stad Roermond, 



- leden van de gemeenteraad en het college van B&W, 
- vertegenwoordigers van de pers en alle overige aanwezigen;
- de burgers die van thuis uit deze vergadering volgen via lokale 

tv of de livestream;

Een speciaal woord van welkom richt ik graag aan onze gasten uit 
het buitenland. We hebben vanmiddag vertegenwoordigers hier van 
de gemeenten Niederkrüchten, Brüggen, MönchenGladbach, 
Marktredwitz en van de Euregio. 

Herzlich willkommen, schön dass Sie heute hier bei uns in 
Roermond sind!  

Afmelding: Aschwin Verheijen (PvdA)

Ook hebben we een afmelding ontvangen van voormalig 
burgemeester Rianne Donders. Zij heeft reeds lange tijd geleden 
beloofd vanmiddag een huwelijk te voltrekken van de dochter van 
een 
goede vriendin. Ze was heel graag hier geweest maar op die 
toezegging kon ze niet meer terugkomen. Daar hebben we natuurlijk 
alle begrip voor! 

Met de aanwezige fotografen en cameramensen is afgesproken om 
zich op te stellen aan de zijkant van de zaal en vooral niet hier 
tussendoor te gaan lopen. Het zou jammer zijn als het beeld naar de 
mensen thuis steeds verstoord wordt omdat er een cameraman of 
fotograaf doorheen loopt.  

Ik verzoek nu onze griffier om nu het Koninklijk Besluit voor te lezen 
tot benoeming van Yolanda Hoogtanders als burgemeester van 
Roermond. 

Griffier: 
Dank u wel voorzitter! 

Dames en heren, ik lees u voor het Koninklijk Besluit van  …….., 
nummer 2023

Wij Willem-Alexander,
Bij de gratie Gods,
Koning der Nederlanden,
Prins van Oranje Nassau enz. enz. enz. 
Op voordracht van Onze Minister van Binnenlandse Zaken en 
Koninkrijksrelaties van 2023,
Gelet op artikel 61, eerste lid, van de Gemeentewet,
Hebben goedgevonden en verstaan:
Met ingang van ……………..te benoemen tot burgemeester der 
gemeente Roermond: mevrouw Y. Hoogtanders,
Was getekend, Willem-Alexander en …



Plv. raadsvoorzitter Dré Peters:
Dank u wel griffier! 

Het besluit tot benoeming is dus genomen, maar daarmee zijn we er 
nog niet! 

De Gemeentewet schrijft voor dat de nieuw benoemde 
burgemeester ten overstaan van de raad in handen van de 
Commissaris van de Koning de eed aflegt. 

Ik vraag daarom nu aan onze Gouverneur, de heer Emile Roemer, 
naar voren te komen voor de installatie en het afnemen van de eed. 
Maar de Gouverneur kennende zal hij zich niet beperken tot deze 
wettelijke taken maar zal hij zeker eerst een persoonlijk woord 
richten tot onze nieuwe burgemeester. 

Gouverneur, aan u het woord!

Gouverneur Emile Roemer:

(iedereen gaan staan tijdens het afleggen van de eed) 

(Mevrouw Hoogtanders ondertekent enkele documenten van de 
Gouverneur, zittend op de plek van voorzitter Dré Peters en griffier 
Jos Vervuurt). 

(Gouverneur biedt bloemen aan)

(steeds één microfoon open laten staan, anders horen de mensen 
thuis niets meer) 

Plv. raadsvoorzitter Dré Peters:
Dank u wel Gouverneur! 

Beste Yolanda, 
Hiermee zijn alle officiële handelingen verricht en ben je vanaf nu 
officieel de nieuwe burgemeester van Roermond. 

Namens het stadsbestuur, de raad en het college, wil ik je graag van 
harte feliciteren met de benoeming. Wij hopen en gaan ervan uit dat 
je je bij ons snel thuis zult voelen! 

Dames en heren, ik vraag nu aan loco-burgemeester Dirk Franssen 
om de burgemeester kort toe te spreken. 

Wethouder Franssen: ………………



(iedereen gaan staan bij het omhangen van de ambtsketen)

Plv. raadsvoorzitter Dré Peters:
Dank u wel, wethouder Franssen!

Ik geef nu het woord aan mevrouw Monique de Boer, burgemeester 
van onze buurgemeente Roerdalen, die burgemeester Hoogtanders 
zal toespreken namens de kring van Midden-Limburgse 
burgemeesters. 

Burgemeester de Boer: …………….

Plv. raadsvoorzitter Dré Peters:
Dank u wel burgemeester de Boer voor uw mooie woorden namens 
de Midden-Limburgse burgemeesters.  

We zijn nu toe aan een muzikaal intermezzo in de vorm van twee 
nummers, gebracht door zangeres Willeke Simons. Zij wordt op 
piano begeleid door Toon Konings. Ik wil Willeke en Toon graag 
uitnodigen om naar voren te komen. Voor hen is het ook heel 
spannend dames en heren om op te treden in deze ambiance en ik 
verzoek u dan ook hen welkom te heten met een groot applaus. 
Willeke en Toon, veel succes! 

Dré Peters (na het optreden):
Dank jullie wel Willeke Simons en Toon Konings voor dit mooie 
optreden, zo te zien heeft iedereen ervan genoten! 

Het woord is nu aan de heer Antoine Scholten. De heer Scholten is 
burgemeester van Venlo, de grootste gemeente in Noord- en 
Midden-Limburg en voorzitter van de Veiligheidsregio Limburg-
Noord. 

Burgemeester Scholten:…………….

Plv. raadsvoorzitter Dré Peters:
Dank u wel, burgemeester Scholten. 

Vanwege de bijzondere vriendschapsrelatie die wij als Roermond 
hebben met MönchenGladbach wil ik nu graag het woord geven aan 
Oberbürgemeister Felix Heinrichs van MönchenGladbach.

Burgemeester Heinrichs: ………

Plv. raadsvoorzitter Dré Peters:
Dank u wel, burgemeester Heinrichs. 



Namens de gemeenteraad zal ik nu het woord voeren. 
(vanaf het spreekgestoelte)

Geachte mevrouw Hoogtanders, beste Yolanda, 

Het is mij een eer en een genoegen om u namens de gemeenteraad 
van Roermond te mogen toespreken. 

Na een uitbereid selectieproces zijn we ervan overtuigd in u de 
juiste persoon voor het burgemeesterschap van Roermond 
gevonden te hebben. 

Vooral de passie voor de stad en haar burgers maken u de ideale 
burgemeester van Roermond. 

De keuze is natuurlijk in eerste instantie gemaakt door de 
Vertrouwenscommissie. Daartoe hebben we een aantal leuke 
bijeenkomsten gehad met diverse zeer goede kandidaten. 

Toen op 12 juni in de Vertrouwenscommissie eenmaal de keuze 
voor u gemaakt was, is er diezelfde dag in goed overleg een 
raadsvergadering uitgeschreven voor 19 juni. 

In een besloten vergadering die avond moest de gemeenteraad ook 
nog overtuigd worden. Daar is toen uitgebreid over gesproken. 

De raad vroeg natuurlijk om een toelichting waarom voor u gekozen 
moest worden en niet voor nummer 2. 

De Vertrouwenscommissie heeft toen alles uit de kast gehaald om 
de raad te overtuigen. Daarbij zijn termen gebruikt als 

verrassend, 
evenwichtig,
bevlogen,
intelligent,
sterk in interactie,
kordate burgermoeder,
empathisch,
verbindend,
authentiek,
sprankelend
en 
doortastend. 

Ook werd uw optreden nog “majestueus” genoemd! 

Al deze termen hebben indruk gemaakt bij de raad want de keuze 
voor u als nummer één werd van harte ondersteund!



De kwalificaties die u vanuit de Roermondse raad zijn toegedicht, 
hebben zelfs de landelijke pers gehaald. 

En ook bij uw afscheid op 29 juni jongstleden als lid van de 
Amsterdamse gemeenteraad is er nog over gesproken. 

Burgemeester Femke Halsema van Amsterdam haalde daarbij 
enkele van die kwalificaties aan: “majestueus, sprankelend en een 
vrouw met statuur”. Volgens burgemeester Halsema zijn er 
slechtere kwalificaties denkbaar als bekend wordt dat je ergens 
burgemeester wordt. 

Femke Halsema noemde je optreden in Amsterdam “altijd waardig” 
en “nooit uit de bocht vliegend in stevige debatten”. Hierdoor kwam 
je ook achter dat je misschien wel beter op je plek zou zijn in een 
bestuurlijke rol.

Laat dat nou precies zijn wat de Vertrouwenscommissie in de 
sollicitatiegesprekken ook heeft ervaren. Er was een heftige klik 
tussen jou en ons. 

Het feit dat je uit de streek afkomstig bent heeft niet de doorslag 
gegeven maar was wel een leuke bijkomstigheid. 

Wat ook niet doorslaggevend was maar wel leuk om te weten, is dat 
je graag “unne sjoes drinks”. In Amsterdam weten ze niet wat dat is 
maar hier in Roermond ben je ook wat dat betreft op de juiste plek 
terecht gekomen! 

Vanuit je fractie in Amsterdam hebben we vernomen dat je heel 
precies bent in het democratisch proces waarmee werd bedoeld dat 
je het Reglement van Orde kunt dromen. 

Yolanda, wij vinden het geweldig dat je naar Roermond komt maar 
dromen over het Reglement van Orde is wat ons betreft niet nodig. 
Wij hopen dat je in Roermond over wat prettiger zaken zult dromen 
dan het Reglement van orde! 

En dan nog één ding over Amsterdam. Je was daar maar ruim één 
jaar lid van de gemeenteraad. Wij hopen van ganser harte dat je in 
Roermond een geweldige tijd zult hebben die minimaal zes keer zo 
lang zal duren! Als dat zo zal blijken te zijn, dan gaat het ons samen 
goed en daar kijken we met zijn allen naar uit!  

Beste Yolanda, 

Ik wil mijn toespraak namens de gemeenteraad nu graag afsluiten 
met jou en je gezin nogmaals bijzonder hartelijk welkom te heten en 
wens jullie heel veel succes in Roermond!  



Hierbij draag ik het voorzitterschap van deze vergadering aan je 
over. Ten teken van deze overdracht wil ik je graag de 
voorzittershamer overhandigen. 

Daarna is het aan jou om ons toe te spreken. 

Yolanda Hoogtanders: ……………………

Dames en heren, we zijn nu aan het einde gekomen van deze 
bijzondere raadsvergadering. Ik wil alle aanwezigen bedanken voor 
de aandacht en de sprekers voor hun mooie woorden.  

Voordat ik afsluit geef ik graag eerst nog even het woord aan de 
griffier voor een enkele huishoudelijke mededeling. 

Het woord is aan de griffier.  

De griffier: 
Zo meteen, na het sluiten van de vergadering, zullen burgemeester 
Hoogtanders en haar echtgenoot zich via de Burgerzaal naar de 
Statenzaal -op de begane grond-  begeven. 
Daar vindt de receptie plaats. 

Ik vraag burgemeester Hoogtanders en haar echtgenoot voorop te 
gaan, gevolgd door hun kinderen en de overige aanwezigen uit de 
raadszaal. 

Daarna volgen de mensen die op de publieke tribune zitten. Die 
komen naar beneden en sluiten aan bij de mensen uit de raadszaal. 

Tenslotte de genodigden die nu in de Burgerzaal, hier naast de 
raadszaal, zitten. 

U krijgt aanwijzingen van onze medewerkers. Ik verzoek u die 
aanwijzingen te volgen. 

Ik vraag uw begrip voor het feit dat het erg druk is en doe daarom 
een beroep op uw geduld. 

Zo meteen staat u in de rij voor de receptie. Als u aan de beurt bent, 
denkt u dan alstublieft aan de mensen die achter u staan. Hou het 
kort en loop na de kennismaking met burgemeester Hoogtanders 
door de tuinzaal waar de hapjes en drankjes klaarstaan. 

Hartelijk dank voor uw medewerking! 

Burgemeester Hoogtanders:



De vergadering is gesloten! 


